
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Митрополит загребачко-љубљански Порфирије
изабран за патријарха српског  

18. фебруара 2021. године у престоници Србије одржан је Архијерејски сабор Српске
православне цркве на којем је изабран нови Најсветији патријарх српски. Изборни сабор одржан
је у крипти храма Светог Саве на Врачару. Митрополит загребачко-љубљански Порфирије, један
од тројице кандидата, извучен је жребом и постао патријарх Српске православне цркве.
Преостали чланови које је Сабор одабрао били су епископ бачки Иринеј и епископ бањалучки
Јефрем. 

Уочи почетка Архијерејског сабора, у храму Светог Саве вршена је Света литургија, коју је
предводио митрополит дабробосански Хризостом, чувар патријаршијског престола, коме су
саслуживали јерарси и свештенство Српске православне цркве. 

Пре заседања Сабора на гробу патријарха српског Иринеја служен је парастос са молитвеним
призивом Светог Духа. 



 *** 

Митрополит загребачко-љубљански Порфирије (световно – Првослав Перић) рођен је 22. јула
1961. године у Бечеју (Србија). Основну школу је завршио у Чуругу, а гимназију у Новом Саду
1980. године. 

Похађао је студије археологије на Филозофском факултету Универзитета у Београду, а 1987.
завршио Богословски факултет Српске православне цркве у Београду. 

11. априла 1986. замонашио га је духовни отац, јеромонах Иринеј (Буловић), садашњи епископ
бачки. Исте године епископ рашко-призренски Павле (од 1990. до 2009. године патријарх српски),
рукоположио је монаха Порфирија у чин јерођакона у манастиру Свете Тројице у Мушутишту. 

Последипломске студије похађао је на Богословском факултету Универзитета у Атини
(1987-1990), где је 2004. године стекао звање доктора наука. 

У чин јеромонаха рукоположен је у манастиру Светих Архангела у Ковиљу (Епархија бачка), када
је постављен за игумана истог манастира. 

За Епископа јегарског, викара Епархије бачке, изабран је на заседању Архијерејског сабора 14.
маја 1999. године. Хиротонисао га је патријарх српски Павле 13. јуна 1999. године. 

За митрополита загребачко-љубљанског изабран је на седници Архијерејског сабора 26. маја
2014. године. У митрополитски трон га је увео патријарх српски Иринеј 13. јуна исте године у
храму Преображења Господњег у Загребу. 

18. фебруара 2021. године на Архијерејском сабору Српске православне цркве изабран је за
патријарха српског. 
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Извор: https://mospat.ru/sr/news/61301/
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